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Тема уроку  Подорож у країну «Електрика»

Мета:  У формі гри узагальнити, повторити, систематизувати знання й уміння учнів, одержані під час вивчення І частини теми «Електричні явища», закріпити знання та навики з тем «Основи Інтернету» та «Основи роботи з текстовою інформацією».

Тип уроку: Узагальнення й систематизація знань

Структура уроку:

1.     Організаційний етап (2 хв).

2.     Мотивація навчальної діяльності. Повідомлення теми й мети уроку (5 хв).

3.     Узагальнення й систематизація знань (30 хв):

а)  І етап – місто Всезнайок(фізичний футбол);

б) ІІ етап – місто Фізичних приладів(«дерево мудрості»);
в) ІІІ етап – місто Майстрів(складання схем, захист проектів);

г) ІV етап -  місто Нерозгаданих таємниць (вулиця Формул, проспект Здатних мислити).

4.     Підбиття підсумків уроку (2 хв).

5.     Домашнє завдання (1 хв).

6.    Узагальнення уроку( 5 хв).

ХІД УРОКУ

1. Організаційний етап. 

Учителі вітаються і відзначають відсутніх на уроці.  
2. Мотивація навчальної діяльності. Повідомлення теми й мети уроку 
Учитель фізики: 

Сіли, діти, всі рівненько,
Усміхнулися гарненько.
Настрій на урок взяли,
Працювати почали.
Мотивація навчальної діяльності. Повідомлення теми й мети уроку 
Учитель інформатики: Приготуйтесь до уроку, відкрийте робочі зошити  і  запишіть  сьогоднішню дату. Щоб зрозуміти про що піде мова на уроці, погляньте  на екран. Що ви бачите на ньому?  

Учитель фізики: Завдяки чому вона ......? Правильно, завдяки електричному струму . Отже, наше завдання сьогодні пригадати закони електричного струму. Для цього ми здійснимо з вами подорож у країну « Електрика». 

3. Узагальнення й систематизація знань :

Учитель фізики: 

 Струм електричний – гном чарівний,

З ним ми стикаємось всюди й в усім:

Учні: 
Ліфт піднімає на поверх найвищий,

І в пилососі весело свище,

Гарно освітлює завжди наш дім,

Тепло й затишно живеться нам з ним!

Струм пече булочки і короваї,

Оживлює тролейбуси й трамваї.

Струм електричний нам в службі усюди,

І вдячні за поміч йому усі люди.

Учитель фізики: Країна «Електрика» є дуже великою і цікавою. Але  ми відвідаємо лише декілька міст у ній. Для цього ми на попередньому уроці поділили клас на групи. І так, розпочинаємо нашу подорож. 
Учитель інформатики: Першим відвідаємо МІСТО ВСЕЗНАЙОК. 
 А в ньому центральний стадіон. Чому стадіон? Найактуальнішою темою цього літа було проведення  Євро-2012. Тому ми теж попробуємо зіграти у футбол. Але футбол не звичайний, а фізичний. Правила гри такі: кожна група одержує  по чотири запитання та за  правильну відповідь  отримують «м’яч», якщо ж ні, то має право відповісти на запитання  представники інших груп і таким чином одержать додатковий м’яч.  Гру  розпочинає пошукова група.  Приготуйтеся і зосередьте увагу на екрані.

1. Яку величину ми називаємо силою струму?

(наступне запитання)

2. Якою літерою позначаємо силу струму?

3. Назвіть прилад для вимірювання сили струму.

4. Яка одиниця вимірювання сили струму?

До гри нехай підготується група « Фізична лабораторія».

1. Що таке електрична напруга?

2. Якою літерою позначаємо напругу?
3. Назвіть прилад для вимірювання напруги.
4. Яка одиниця  вимірювання електричної напруги?

А зараз відповідь на запитання дають «Віртуози обчислень».

1. Для чого використовують реостат?

2. Чому виникає  опір у провіднику?

3. Від чого залежить опір провідника?

4. В яких одиницях вимірюється опір провідника?

І гру завершує  дослідницька група

1. Щоб працювали споживачі електричного струму складають що..?

2. Які види з’єднання провідників ви знаєте?

3. Яке з’єднання називають послідовним?

4. Яке з’єднання називають паралельним?

Отож, гра наша завершилась. А тепер підіб’ємо підсумки. В кожного з вас на партах знаходиться картка обліку знань. У ній  навпроти фізичного футболу запишіть кількість порахованих «м’ячів», які ви одержали під час  гри.

МІСТО ВСЕЗНАЙОК залишаємо позаду та вирушаємо до  МІСТА ФІЗИЧНИХ ПРИЛАДІВ. Тут ми зупинимось біля «ДЕРЕВА МУДРОСТІ». Дерево це плодоносить. Квіти - споживачі,  плоди - фізичні прилади, а листочки – види  з’єднань. З кожної групи підійдіть представники до дерева. Зірвіть по квітці, плоду і листку. Використовуючи вибрані елементи на їх зворотній  стороні в зошитах намалюйте схему електричного кола. (Діти виконують завдання. Вчитель слідкує за ходом роботи). Щоб перевірити, чи правильно ви намалювали схему електричного кола , подивіться на екран  і знайдіть свою схему. Якщо ви її бачите, це означає, що із завданням справились правильно, тому в карті обліку знань  запишіть 10 балів, хто не знайшов записує  0 балів. 

      Мандруючи фізичними містами, ми вже повторили теоретичний матеріал. А тепер я хочу  дізнатись, як ви зможете застосувати   знання на практиці . Для цього вирушаємо у  МІСТО МАЙСТРІВ . Щоб у ньому не   заблукати, запрошуємо екскурсоводів , а саме  представників  кожної групи.........  Візьміть, будь-ласка, зошити і вийдіть на середину класу.
Підійдіть до столу з фізичними приладами і використовуючи намальовані схеми виберіть  потрібні елементи і складіть з них схему електричного кола. Про правильність виконання завдання нам просигналізує лампочка, яка повинна загорітись. Отож, беріться до роботи. 

Учитель інформатики: А поки наші майстри працюють фізично ми теж не будемо марнувати час.  Кожній групі було домашнє завдання було підготувати проектну роботу. Одні групи створили комп’ютерні презентації,  інші – доповіді.

Пошукова група  повинна була дізнатись про новітні технології  електричного струму. Тож  надаємо вам слово. Наша група дізналась, що у Франції є  місто Тулуза, яке стало першим мегаполісом у світі, де освітлення центральних вулиць здійснюється завдяки самим пішоходам. Тут  вуличне покриття включає блоки з сенсором, мікрочіпом і генератором. Сенсор поглинає і передає енергію кроку людини на генератор, а той виробляє електричний струм. Сполучені в єдину мережу подібні блоки  освітлюють  вулиці.
Група – «Віртуози  обчислень»  мала завдання  порахувати,  скільки  коштує  одна блискавка. 

Ми дізнались, що кількість теплоти, яка виділяється під час розряду блискавки, дорівнює приблизно 30 кВт·год. Отже, якщо 1 кВт·год коштує 35 копійок, то перемноживши 30 на 35 одержуємо, що «вартість» однієї  блискавки   10 грн.50 к.

Група -  « Фізична лабораторія»  повинна була  дослідити ,чому птахи спокійно сидять на високовольтних проводах. 

 Тіло птаха являє собою розгалужене коло, опір якого набагато більший порівняно з опором шматка провода між лапками птаха. Тому сила струму, який проходить через тіло птаха, є дуже малою.  Але якщо птах випадково хвостом або крилом доторкнеться до стовпа та в такий спосіб з’єднається із землею, його відразу буде   вбито струмом, оскільки відбувається  явище заземлення.

А про що дізналась  «Дослідницька  група»?  
Ми дізнались про цікаву одиницю виміру. Всі ви знаєте, що багато одиниць  фізичних величин названі вчесть відомих   вчених. А чи знаєте ви, що Георг Ом, був двічі удостоєний такої честі. Всім знайома одиниця виміру опору «Ом», але виявляється, що в деяких країнах фізичну величину, зворотню  опору - електропровідність, вимірюють  в одиницях, що позначається - «мо».

Учитель інформатики: Усі проектні роботи є цікавими. Тому ті учні, які приклали зусиль до пошуку інформації у своїх  картках оцінювання навпроти «Місто майстрів» нехай допишуть 15 балів. 

Наші майстри вже завершили свою робот, наскільки якісно ми вже бачимо. Відмінно справились із завданням такі учні...., і заробили 15 б, а такі то учні... справились з завданням не повністю, тому заробили менше балів  по 7 б.

Подорож наша підходить до кінця  і ми подорожуємо  останнім містом під назвою  «ЗДАТНІХ  МИСЛИТИ», тут  недавно відбувся землетрус. На вулиці ФОРМУЛ 
сталась біда – всі формули переплутались. Ваше  завдання встановити відповідність між формулами та фізичними величинами. 
( хто правильно виконує завдання, одержує за кожну відповідь по 2 б) Отож, увага на екран 

Учитель фізики: На вулиці ФОРМУЛ  повний порядок, і ми переходимо на проспект НЕРОЗГАДАНИХ  ТАЄМНИЦЬ. Перебуваючи тут  учні повинні  розв’язати задачі. 
(Учні отримують задачі на картках.)
Задача №1

1.Яку напругу треба прикласти до свинцевої дротини довжиною 2 м, щоб сила струму у ній дорівнювала 2 А? Площа поперечного перерізу  її  0,3 мм2, а питомий опір свинцю  0,21
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. (Відповідь: 2,8 В)
Задача №2

2. Резистори опорами 9 Ом і 18 Ом з’єднанні  паралельно та підключені до джерела постійної напруги 36 В. Яка сила струму у кожному з резисторів? 

 ( Відповідь:   6 А ) 

Задача №3

Яка кількість теплоти виділяється при проходженні електричного струму у мідному провіднику довжиною 5 м протягом 5 хв, якщо сила струму у ньому дорівнює      5 А, а площа поперечного перерізу  його  0,4 мм2.  Питомий опір міді       0,017  
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Задача №4

Три резистори опорами  9 Ом , 18 Ом і 27 Ом  з’єднанні за даною схемою та підключені до джерела постійної напруги    36 В. Яка сила струму в електричному колі?   ( Відповідь:  1,45А )



Хто з кожної  групи  розв’яже  свою задачу  біля  дошки?

4. Підбиття підсумків уроку

Учитель інформатики: Оцінює творчі завдання виконані учнями.

Учитель фізики: Подорож наша  завершилась і ви всі з нетерпінням чекаєти результату своєї  діяльності. Для цього підрахуєте всі свої бали у катках обліку знань і співставте з шкалою оцінювання,  що зображена на екрані.

5. Домашнє завдання 
Учитель фізики: Повторити  §  5-17 . Розв’язати задачі  вправи  № 16 (3-4). ст. 97  і   для тих хто бажає досягти  вищих результатів, окреме додаткове завдання :скласти кросворд на  тему  «Електричний струм».

 Учитель інформатики: Створити комп’ютерну презентацію яка відтворює ваше хобі.

6.Узагальнення уроку

Учитель інформатики: І  на завершення  уроку  виконаємо з вами цікаву роботу. Всі ви з нетерпінням чекаєте   Новорічних свят,  в кожній оселі ставлять  ялинку, як символ, здоров’я і добробуту. І у нас також вона є. 
Учитель фізики: Ваше ж завдання при виході з класу прикрасити її лампочками.( макети яких є на ваших  партах) на них ви намалюєте свій настрій на уроці. Якщо позитивний, то обличчя усміхнене, якщо нейтральний, то без емоцій і якщо негативний,то сумне. Дякую всім за увагу! До побачення!
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